
CÁMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2023

“ALTERA E INSERE DISPOSITIVOS NA
mmm/Lªlªi, i “r,!“ _ RESOLUÇÃO Nº 002, DE 05 DE FEVEREIRO DE

“º“ªâswªãàºâsiããããíãªªºª 2015, QUE “DISPÓE SOBRE A ESTRUTURA
ADMINISTRATIVA, ORGANIZAÇÃO Do QUADRO

2 , MAR. 2023 ªsmª,,“ DE CARREIRA E CARGOS DE LIVRE NOMEAÇÃO
E EXONERAÇÃO DA CÁMARA MUNICIPAL DE
ECOPORANGA, ESTADO DO ESPIRITO SANTO, E
DA OUTRAS PROVIDENCIAS”, CRIA 01 (UM)

Funcionário) CARGO DE CONTROLADOR GERAL DE
PROVIMENTO EM COMISSÃO, DE LIVRE
NOMEAÇAO E EXONERAÇÃO E 01 (UM) CARGO
DE PROVIMENTO EFETIVO DE AUDITOR PÚBLICO
INTERNO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”.

A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Ecoporanga, Estado do Espírito Santo, usando
de suas atribuições legais;

FAZ SABER que O Plenário da Câmara aprovou e a Mesa Diretora promulgou a seguinte
Resolução:

Art. 1º Fica criado 01 (um) cargo em comissão de livre nomeação e exoneração de

Controlador Geral, a ser preenchido preferencialmente por servidor efetivo nO quadro

permanente do Poder Legislativo Municipal, que responderá como titular da Unidade

Central de Controle Interno do Poder Legislativo, que deverá ser ocupado por profissional

nivel de escolaridade superior em uma das áreas seguintes: Administração de
Empresas, Ciências Contábeis, Ciências Econômicas ou Direito, fornecido por instituição

de ensino superior reconhecida pelo Ministério da Educação, com o respectivo registro

no órgão de classe competente (quando cabível) e com idade mínima de 18 (dezoito)anos

Art. 2º Fica criado 01 (um) cargo de provimento efetivo de Auditor Público Interno, que

deverá ser ocupado por profissional nivel de escolaridade superior em uma das áreas

seguintes: Administração de Empresas, Ciências Contábeis, Ciências Econômicas ou

Direito, fornecido por instituição de ensino superior reconhecida pelo Ministério da

Educação, com O respectivo registro no órgão de Classe competente (quando cabível) e
com idade mínima de 18 (dQZoito) anos. ,,
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CAMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

“Art. 2º ...............................

V — Unidade de Chefia, Coordenação e Assessoria de Serviços:

a) ...............................

b) ...............................

c) ...............................

d) Coordenação de Transparência Legislativa e Controle Social;

e) ...............................

Vl - Órgão de Controle Interno:

a) Unidade Central de Controle Interno.”

Art. 4º Fica inserido no Capítulo II da Resolução nº 002/2015, a Seção II, as Subseções

I, II e III, com os respectivos arts. 11-A, 11—B, 11-C e seus parágrafos, passando a vigorar

com os seguintes textos:

“SEÇÃO II
DA UNIDADE CENTRAL DE CONTROLE INTERNO — UCCI

SUBSEÇÃO I "
DAS DISPOSIÇOES PRELIMINARES

Art. 11-A. A Unidade Central de Controle Interno — UCCI da Câmara

Municipal de Ecoporanga/ES, integra a estrutura organizacional do
Legislativo Municipal, com objetivo de executar e coordenar as atividades

de controle interno, vinculada diretamente à Mesa Diretora e ao Gabinete

da Presidência, com as atribuições definidas em Lei. [
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CÁMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

ê1º A fiscalização interna da Câmara Municipal de Ecoporanga/ES será

exercida pela Unidade Central de Controle Interno — UCCI, com atuação

prévia, concomitante e posterior a todos os atos e procedimentos

administrativos e objetivará a avaliação dos resultados obtidos pela

administração legislativa, por intermédio da fiscalização contábil,
financeira, orçamentária, operacional e patrimonial, quanto a legalidade,

legitimidade, economicidade, moralidade, equidade, eficiência, efetividade,

publicidade, eficácia e razoabilidade de todo o Poder Legislativo Municipal.

gzº O funcionamento da Unidade Central de Controle Interno — UCCI da

Câmara Municipal de Ecoporanga/ES, se sujeita ao disposto nas normas

especificas dos artigos 31, 70 e 74 da Constituição da República Federativa

do Brasil, e artigos 70 e 76 da Constituição Estadual, Lei Municipal nº

1727/2015 que instituiu o Sistema de Controle Interno no Municipio de

Ecoporanga/ES, alterada pela Lei Municipal nº 2078/2022, observadas as

demais legislações e normas regulamentadas aplicáveis.

â3º A Câmara Municipal de Ecoporanga/ES deverá prestar o suporte
necessário de recursos humanos e materiais a Unidade Central de Controle

Interno — UCCI, para o exercício de suas atividades.

SUBSEÇÃQ ||
DA ATUAÇAO DA UCCI

Art. 11-B. Além das atribuições previstas na Lei Municipal nº 1.727/2015,

alterada pela Lei Municipal nº 2078/2022, constituem objeto de exame da

Unidade Central de Controle Interno — UCCI, os atos praticados pelos

órgãos e unidades pertencentes à estrutura organizacional da Câmara

Municipal, observados os princípios de auditoria, quanto a materialidade,

« “&?M/Lêªx ªº“; : “Ng—Ú)

risco e relevância, especialmente: «L

I — os sistemas administrativos e operacionais de controle interno utilizados

na gestão orçamentária, financeira, patrimonial e operacional do Poder QV
Legislativo;

II —— os sistemas de pessoal;
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CÁMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

lll — os contratos e outros instrumentos similares firmados pelo Poder

Legislativo com órgãos ou entidades públicas ou privadas e respectivas
prestações de contas, quando for o caso;

IV — os processos de licitação, dispensa e inexigibilidade;

V — as obras, inclusive as reformas e ampliações;

Vl — os instrumentos e sistemas de gerenciamento, de guarda e de

conservação dos bens e do patrimônio deste Poder Legislativo;

VIl — os atos administrativos de que resultem direitos e obrigações para o

Poder Legislativo;

VllI — os adiantamentos efetuados pelo Poder Legislativo aos seus

integrantes e aos seus servidores, bem como as respectivas prestações de

contas;

IX —— a fixação e a execução da despesa;

X — a previsão e o repasse do duodécimo destinado ao Poder Legislativo;

Xl -— a observância dos limites legais e constitucionais.

â1º A implementação do Sistema de Controle Interno e a atuação da

Unidade Central de Controle Interno — UCCI, não exime os gestores dos

órgãos e unidades que compõem a estrutura organizacional da Câmara

Municipal de Ecoporanga/ES, no exercício de suas funções, da
responsabilidade individual de controle, nos limites de sua competência.

ªzº É vedada a participação do servidor que exerce as funções de
competências da UCCI, em comissões inerentes a sindicâncias e

processos administrativos disciplinares, tomadas de contas especiais,

licitação, patrimônio ou outras comissões com atribuições conflitantes a

atuação no Controle Interno.

â3º É garantido ao(s) servidor(es) integrante(s) da Unidade Central de

Controle Interno — UCCI, da Câmara Municipal de Ecoporanga/ES o acesso

a qualificações, aperfeiçoamento, em cursos, capacitações, seminários,

congresso, entre outras, além de subsídios materiais, como livros, mídia

digitais, desde que, existindo dotação orçamentária, seja demonstrado o

interesse público e garantidkpartimpaç o ou uso em beneficio do Órgão.
(Ex:/,
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CÁMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

SUBSEÇÃO |||

DA ESTRUTURA DA UCCI

Art. 11-C. A Unidade Central de Controle Interno da Câmara Municipal de

Ecoporanga/ES é composta pela seguinte forma:

I — 01 (um) cargo em comissão de livre nomeação e exoneração de
Controlador Geral, a ser preenchido preferencialmente por servidor efetivo

no quadro permanente do Poder Legislativo Municipal, que responderá

como titular da Unidade Central de Controle Interno do Poder Legislativo;

II — 01 (um) cargo de provimento efetivo de Auditor Público Interno;

III — 01 (um) cargo em comissão de livre nomeação e exoneração de

Coordenador de Transparência Legislativa e Controle Social;

lV — 01 (um) cargo em comissão de livre nomeação e exoneração de
Assessor de Comunicação.

ê1º Os ocupantes dos cargos elencados nos incisos I e II deverão possuir

nível de escolaridade superior em uma das áreas seguintes: Administração

de Empresas, Ciências Contábeis, Ciências Econômicas ou Direito,

fornecido por instituição de ensino superior reconhecida pelo Ministério da É
Educação, com o respectivo registro no órgão de classe competente, 3quando cabível. %
gzº Compete ao Controlador Geral: F
I— o gerenciamento, o planejamento e a execução de todas as l
competências elencadas na Lei Municipal que criou a estrutura )
organizacional da Unidade Central de Controle Interno — UCCI no âmbito

do Poder Legislativo do Município “de Ecoporanga/ES;

ll- dirigir, supervisionar, assessorar, coordenar, orientar e fiscalizar a 3atuação dos órgãos e unidades subordinados; '
lll- elaborar o Plano Anual de Auditoria Interna a ser executado, &?

encaminhando para aprovação do Presidente da Câmara Municipal de 3
Ecoporanga/ES;

IV- manter e promover de contatos internos e externos com órgãos e
entidades públicas, necessários ao desenvolvimento das atividades da (<]

Unidade Central de Controleslnierno — «» Cl'l i %
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CÃMARA MUNICI DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

V- expedir portarias, notas técnicas, recomendações e quaisquer atos que

disponham sobre a organização interna da Unidade Central de Controle

Interno — UCCI, que não contrariem atos normativos superiores;

VI- coordenar e orientar na realização de estudos, levantamento de dados

e elaboração de propostas de projetos que visem a melhoria do
desenvolvimento das atividades da Unidade Central de Controle interno —

UCCI e do Sistema de Controle Interno;

Vll— emitir parecer quanto a regularidade de execução e homologação de

concursos e suas nomeações;

Vlll — fornecer informações de interesse público quanto a tramitação de

procedimentos internos da Unidade Central de Controle interno — UCCI,

mediante requisição oficial;

IX — emitir parecer conclusivo sobre as contas anuais prestadas pelo

Presidente da Câmara Municipal de Ecoporanga/ES, com o devido ateste,

a serem enviadas ao Tribunal de Contas;

X — recomendar ao Presidente da Câmara Municipal de Ecoporanga/ES a

;.)instauração de Tomada de Contas Especial nos casos de identificação de l
Qar—

, &atos ilegais, ilegítimos ou antieconômicos de que resultem danos erário

público municipal;
fj
.?

li

XI - acompanhar os trabalhos a serem realizados pelo Tribunal de Contas

do Estado do Espirito Santo no âmbito do Poder Legislativo Municipal;

XII — assessorar o Presidente da Câmara Municipal de Ecoporanga/ES e os

responsáveis pelos Órgãos e Unidades Executoras em assuntos
pertinentes aos controles internos;

Xlll - submeter à apreciação do Presidente da Câmara Municipal de

Ecoporanga/ES os assuntos e matérias que dependam de sua aprovação
ou decisão;

XIV - propor ao Presidente da Câmara Municipal de Ecoporanga/ES a

alteração desta Resolução, quando necessário;

XV - assessorar na elaboração de instruções normativas, no âmbito do

Poder Legislativo Municipal, observadas as normas instituídas pelo

Sistema de Controle interno Municipal, com a finalidade de estabelecer a '// ( Q“ É
Akmfmíltonà Motta, 74ÍZ>Centro — EcoporaHga—Qz — CEP: 29. 850— 000 ,
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CÁMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

padronização sobre a forma de controle interno e esclarecer dúvidas
existentes; e

XVI — executar outras atribuições inerentes à Unidade Central de Controle

Interno — UCCI ou definidas por Lei.

Art.5º A SUBSEÇÃO IV da SEÇÃO II do CAPÍTULO III, e os artigos 20 e 21 da

Resolução nº 002/2015 passa a vigorar com a seguinte redação:
“CAPHULOIH

SUBSEÇÃOIV

COORDENAÇÃO DE TRANSPARENCIA LEGISLATIVA E CONTROLE

SOCIAL

Art. 20 — A Coordenação de Transparência Legislativa e Controle Social é

a unidade de coordenação, vinculada ao Controle Interno, com a função de

coordenar, avaliar e executar o processo legislativo desenvolvido pelo

,;
;;“

Legislativo Municipal e executar a gestão das políticas de transparência &pública dos atos, de acesso à informação e controle social, tendo as
seguintes atribuições precipuas:

I— coordenar a gestão do Portal da Transparência e Acesso a Informação, %?visando ao seu aprimoramento evolutivo; ()
II — coletar, junto aos órgãos e unidades do Poder Legislativo, dados e dl
informações para disponibilização no Portal da Transparência e Acesso a

Informação;

III - manter atualizado o Portal da Transparência e Acesso a Informação,

em conformidade com os procedimentos, orientações e normas
estabelecidas;

IV - promover diligências nos órgãos e unidades Poder Legislativo para a

realização de suas atividades;

V — acompanhar e orientar o cumprimento das normas relativas à

transparência ativa nos órgãos e unidades do Poder Legislativo;

VI - c ordenar ÍÉL controla s mecanis os de transparência passiva;
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CÁMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

VII - coordenar estudos e pesquisas, diagnósticos e avaliações, para

subsidiar o desenvolvimento das atividades de transparência pública e
acesso a informação;

VIII — coordenar processos de capacitação e treinamento relacionados a

atos de transparência pública e acesso a informação;

IX - coordenar o processo de classificação das informações nos termos da

Lei de Acesso a Informação;

X — estimular e apoiar a elaboração e a implementação de políticas,

práticas e ações de transparência e controle social;

XI- planejar e coordenar o desenvolvimento e implementação de
ferramentas para a promoção da transparência e do controle social;

XII - propor e coordenar a execução de programas e ações que estimulem

a participação dos cidadãos no controle social, e;

XIII - realizar outras atribuições que, por suas características, se
enquadrem na sua esfera de atuação.

Art. 21 — A Coordenação de Transparência Legislativa e Controle Social

possuirá em seu quadro o cargo de livre nomeação e exoneração de &?

Coordenador de Transparência Legislativa e Controle Social, com a Z

atribuição de coordenar e executar as atividades legislativas, mantendo &atualizado o Sistema de Legislação online e executar a gestão das políticas

de transparência pública e controle social, bem como coordenar as tarefas (le
desenvolvidas pela Assessoria de Comunicação relacionadas com a Ká)unidade. ]

ªº;

Art.6º O art. 22 da Resolução nº 002/2015 passa a vigorar com a seguinte redação: ” ;

Art. 22 — A Assessoria de Comunicação é a unidade de assessoramento, ?
vinculado ao Controle Interno, sendo ainda coordenada pelo responsável ªi
da Unidade de Coordenação de Transparência Legislativa e Controle i,,»

Social em tarefas correlatas, tendo as seguintes atribuições: ?

l — providenciar todas as ações referentes ao site da Câmara Municipal, ;,!

mantendo sua atualização e organização; ª
ll — redigir, condensar, interpretar, organizar e coordenar notícias e textos a ©respeitoAv. Mi l ton .,
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CAMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
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Câmara Municipal, a serem divulgados em jornais, rádio, televisão e
internet;

lll— divulgar os atos e atividades da Câmara Municipal de interesse público

e comunicar a Mesa Diretora acerca de divulgações da imprensa de
interesse institucional;

lV— prestar os serviços de comunicação e relações públicas do Poder

Legislativo por todos os meios, inclusive mídias eletrônicas e sociais, bem

como elaboração de informativos dos atos da Câmara Municipal;

V- coordenar os serviços de divulgação dos assuntos de interesse

institucional do Poder Legislativo para as emissoras de rádio e TV, bem

como fazer desenvolver todo o serviço de fotografia, filmagem e
sonorização interna do Plenário e dependências da Câmara Municipal;

VI — acompanhar as sessões e os eventos legislativos, confeccionando as

matérias jornalísticas a serem oficialmente veiculadas sobre a sessão ou o

evento;

VII— Organizar os registros e manter arquivo de fotografia, filmagem e. . A . . (N
sonorização dos eventos e Sessões realizadas na Camara MunICIpal; dx,)
Vlll— Exercer outras atividades correlatas. ' &;

Art.7º O art. 34 da Resolução nº 002/2015 passa a vigorar com a seguinte redação: &
Art. 34 — ...............................

lxI— ............................... rª

VI— Auditor Público Interno.

Art.8º Fica inserido o cargo de Controlador Geral e alterada a nomenclatura do cargo de

Coordenador Legislativo para Coordenador de Transparência Legislativa e Controle

Social, na tabela constante no Anexo I e no Organograma constante no Anexo III da
Resolução nº 002/2015.

N.,

: É?ªª x
(i./A Milton MottaÉ—T XX“taticª: '
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CÁMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

Art.9º Fica inserido o cargo efetivo de Auditor Público Interno no Anexo II da Resolução
nº 002/2015.

Art.10. As despesas decorrentes desta Resolução correrão à conta da dotação
orçamentárias próprias, consignadas no Orçamento vigente, podendo ser
suplementadas, caso necessário.

Art.11. Esta Resolução entra em vigor em 1º de abril de 2023.

Câmara Municipal de Ecoporanga/ES, 20 de março de 2023.

Lã « ;
FÁBr T IXEIRA DE MATOS

Presidente. K , “ . — ,
&LÃ©»i &&Lewª— &&»àgEDSON PEREIRA DOS SANTOS "

Vice-Presidente

(Case %%%&—m &
1º Secretário
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ANEXO I ...............................

E CONTROLE SOCIAL

Cargo Quantidade Referência Salarial
CONTROLADOR GERAL 01 A

COORDENADOR DE TRANSPARENCIA LEGISLATIVA 01 C

Câmara Municipal de Ecoporanga—ES, 20 de março de 2023.

/l4/
.]( .

FÁBIO T ' É 7». DE MATOS
Presidente

ÉGQMM QED—ºlga“; àfe/j &&;ka
EDSON PEREIRA DOS SANTOS

Vice-Presidente

“º?
L
8 FERREIRA CHAV
1º Secretário

S'sDº
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CAMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

ANEXO II

Dispõe sobre cargos, carreira e atribuições do Quadro de Provimento Efetivo

CARGOS

VI — AUDITOR PÚBLICO INTERNO - Carreira VIII — Carga Horária: 30 horas

ATRIBUIÇÃO:

Descrição Sumária: Executar as tarefas relacionadas a área de auditoria.

Descrição Detalhada: Avaliar os controles para determinar se estes oferecem

segurança de que os objetivos da organização serão alcançados de forma econômica e

eficiente; Realizar auditoria, fiscalizar e emitir relatórios sobre a gestão do administrador

público; Apurar os atos ou fatos inquinados de ilegais ou de irregulares, inclusive os

decorrentes de denúncias, praticados por agentes públicos ou privados, na utilização de

recursos públicos e, quando for o caso, recomendar às autoridades competentes as

,, ?

. A . , . . . . . , . . . , _ . , ?
prowdenCIas cabiveis; Realizar auditorias ordinarias e espeCiais nos orgaos e unidades lil/'É)do Legislativo Municipal, emitindo o respectivo Relatório de Auditoria; Verificar o controle .) j

e utilização dos bens e valores sob uso e guarda de qualquer pessoa física ou entidade “,
que utilize, arrecade, guarde, gerencie ou administre qualquer conta do patrimônio Cj]
público ou pelas quais responda ou ainda que em seu nome assuma obrigações de

natureza pecuniária; Avaliar os resultados alcançados pelos administradores, em face ["—7
da finalidade e dos objetivos dos órgãos ou entidades que dirigem, sem prejuízo de .

outros controles a que porventura estejam submetidos; Recomendar a inscrição em (,_,

UN

responsabilidade nos casos em que constatado em relatório de Auditoria, que Q
t

determinado ato tenha dado causa a prejuízo ou lesão ao erário; Executar a ª€
programação de auditoria contábil, financeira, orçamentária, operacional, patrimonial, de

eficácia e a economicidade dos produtos e equipamentos adquiridos e dos serviços e

atos de pessoal, de gestão e de sistemas informatizados, etc.; Avaliar a eficiência, a %

)
àdas obras executadas; Propor a edição de normas ou a alteração de procedimentos que

visem à melhoria dos serviços e controles, tornando-os mais eficazes por meio da &eliminação de retrabalhos e de outras tarefas que não contribuem para a segurança das
Av. Milton Motta, 741— Centro —— Ecoporanga— ES — CEP: 29. 850— -000
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CAMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

informações; Zelar pela boa utilização, conservação de ferramentas e equipamentos, e

conservação do local de trabalho; Desempenhar outras atividades compatíveis com a

natureza e a finalidade dos serviços de auditoria que lhe venham a ser atribuídas.

(NR)

Câmara Municipal de Ecoporanga—ES, 20 de março de 2023.

FÁBií'VÍ ERA DE MATOS
Presidente

.a x i “ _ , * .a“
CQWW QHQ,!&A,,«/ux &5 &àxgk3

EDSON PEREIRA DOS SANTOS
Vice- Presidente

ESDRAS EERREIRA CHAVES
1º Secretário
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CAMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

ANEXO III
ORGANOGRAMA

[ MESA DIRETORA ] —[ GABINETE DA PRESIDENCIA ]

[ ASSESSOR DA MESA DIRETORA? L ASSESSOR DE GABINETE DA ]PRESIDENCIA

[ GABINETE DE VEREADOR H DIRETOR GERAL ] LASSESSORJURÍDlCO ] [ CONTROLADOR GERAL ]
II 7

ASSESSOR ASSESSOR PARLAMENTAR
PARLAMENTAR SUBSTITUTO COORDENADOR DE

TRANSPARENCIA
LEGISLATIVA E

CONTROLE SOCIAL

—————L CHEFE CONTÁBIL

[ ASSESSOR DE COMUNICAÇÃO ]

L COORDENADOR FINANCEIRO ] [ COORDENADOR ADMINISTRATIVO ]

(NR)

Câmara Municipal de Ecoporanga-ES, 20 de março de 2023.
, Cªn—mx“

FÁBIO T“ |» '| A DE MATOS
Presidente

çº
,Kf &? &. _ LM » ,;

SDRAS FERREIRA CHAVES
1º Secretário
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CAMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

JUSTIFICATIVA

Senhores Vereadores,

O presente Projeto de Resolução busca Autorização Legislativa para criar %

Mn) carqo em comissão de livre nomeação e exoneração de Controlador Geral, a ser

preenchido preferencialmente por servidor efetivo no quadro permanente do Poder

Legislativo Municipal, que responderá como titular da Unidade Central de Controle

Interno do Poder Legislativo e 01 (um) carqo de provimento efetivo de Auditor Público

ln_te_r_rº, além de promover a alteração da nomenclatura do cargo de Coordenador

Legislativo para Coordenador de Transparência Legislativa e Controle Social, e

promover adequações na vinculação e nas atribuições do referido cargo e no cargo de

Assessor de Comunicação.

O Sistema de Controle Interno e um dos institutos de maior importância na

estrutura da Administração Pública, estando previsto nos artigos 31, 70 e 74 da

Constituição da República Federativa do Brasil, artigos 29, 70 e 76 da Constituição

Estadual, bem como, nos artigos 58 e 61 da Lei Orgânica do Município de

Ecoporanga/ES, além de estar regulamentado através da Lei Municipal nº. 1727/2015,

alterada pela Lei Municipal nº 2078/2022.

Considerando que conforme previsto na Lei Municipal nº. 1728/2015, a

Controladoria Geral do Município atua como Unidade Central de Controle Interno —

UCCI, porém, após as alterações advindas pela Lei Municipal nº 2079/2022,

especificamente a disposição do art. 60, ficou estabelecida a data de até 01 de abril de

2023 para a Câmara Municipal de Ecoporanga/ES criar na sua estrutura organizacional

a Unidade Central de Controle Interno — UCCI — (Controladoria Geral da Câmara

Municipal de Ecoporanga), órgão central do Sistema de Controle Interno e delimitar sua

abrangência de atuação ao Poder Legislativo do Município de Ecoporanga/ES.

Desta forma, considerando que tramitará de forma concomitante com o Projeto

de Resolução em apreço, o Projeto Legislativo nº 001/2023, que “Dispõe sobre a criação

da Estrutura Organizacional da Unidade Central de Controle Interno da Câmara

Municipal de Ecoporanga/ES e dá outras providências”, busca-se assim atender ao

prazo e as exigências contidas na Lei Municipal nº 2079/2022, sendo necessária a '

Av. Milton Motta, 741— Centro — Ecopo anga—ES — CEP: 29.850—000
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criação e estruturação da Unidade Central de Controle Interno — UCCI da Câmara

Municipal de Ecoporanga/ES nos moldes apresentados e as demais alterações
propostas.

Diante do exposto, a Mesa Diretora submete a deliberação do Plenário a

presente propositura, em REGIME DE URGÉNCIA ESPECIAL e contamos com o apoio

dos nobres Edis para a sua aprovação.

Câmara Municipal de Ecoporanga-ES, 20 de março de 2023.

, ; ,”
FABIO T —- % DE MATOS

Presidente

v— — “x , ª .,Éêªkw %%%&/K & ªew???
EDSON PEREIRA DOS SANTOS

Vice-Presidente

' "-“: ª XWN & * %
DRAS FERREIRA CHAVES

1º Secretário
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Processo Nº 7461/2023 Ecoporanga—ES, 21 de março de 2023

Encaminhe ao Presidente da Câmara Municipal de Ecoporanga, o presente processo
(Projeto de Resolução nº 001/2023) protocolado nesta data sob o nº 7461/2023 pelaMesa Diretora . ) "(* ."

Esmeralga'MaÉhado Gomes »“
(Coord. ADM /Pr0t0colo) “

RESOLUÇÃO Nº 002/2015
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Câmara Municipal de Ecoporanga— ES
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

GABINETE DO PRESIDENTE

DESPACHO

AO CHEFE CONTÁBIL DA CAMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA

PROCESSO Nº 746 1 [2023

Encaminho os autos ao Chefe Contábil desta Casa de Leis para proceder
com impacto orçamentário financeiro.

Ecoporanga—ES, 21 de março de 2023.

FABIO 'P 1? EIRA DE MATOS. PRESIDENTE
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CÁMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estao do E frito Santo

IMPACTO FINANCEIRO Nº001/2023 PROCESSO Nº7461/2023

BASE LEGAL

ART. 29-A da CONSTITUIÇÃO FEDERAL e ARTS. 15,16 E 17 da LRF

Conforme o Art. 29—A da Constituição Federal:

“O total da despesa do Poder Legislativo Municipal, incluídos os subsídios dos

Vereadores e excluídos os gastos com inativos, não poderá ultrapassar os seguintes

percentuais, relativos ao somatório da receita tributária e das transferências previstas
no 5 Sº do art. 153 e nos arts. 158 e 159, efetivamente realizado no exercício anterior:

5 iº A Câmara Municipal não gastará mais de setenta por cento de sua receita
com folha de pagamento, incluído o gasto com o subsídio de seus Vereadores.

Conforme o disposto na Lei Complementar nº 101, de 04 de maio de 2000, no arts.

l5, ló e W, determinando que a criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação
governamental que acarrete aumento da despesa será acompanhado de:
Estimativa do impacto orçamentário—financeiro no exercício em que deva entrar em

vigor e nos dois subsequentes; e, Declaração do ordenador de despesa de que o

aumento tem adequação orçamentária e financeira com a lei orçamentária anual

e compatibilidade com o plano plurianual e com a lei de diretrizes orçamentãrias.

PREMISSIA:

A criação de cargo, bem como, sua nomeação e essencial para o desenvolvimento

das atividades do poder legislativo, que realizará seus trabalhos voltados ao
cidadão ecoporanguense, beneficiando e realizando o bem comum de todos.
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METODOLOGIA DE CÁLCULO 1

DESCRIÇÃO PERCENTUAL VLR MENSAL VLR ANUAL

Duodécimo Previsio 2023 100,00 283.333,33 3.400.000,00
Limiie Permiiido 70,00 198.333,33 2.310.000,00
Folhd + Encorgos/Medid 09

meses Previsio |Odrd 2023 50,23 189.758,73 1.707.828,57

A Tabela dcimd demonsTrd O previsão do Duodécimo poro O exercício de 2023 e O
previsão de percenTUdl de 905105 com qudro de servidores e vereddores desTO Caso de

Leis em 2023, considerando O mesmo esiruiurd do quodro de funcionários de 2022.

CARGO CONTROLADOR GERAL

SALÁRIO BASE 13ºSclório 1/3 FÉRIAS ENCARGOS TOTALANUAL
PREVIDENCIÁRIOS

R$ 4.621,07X 09 MESES: R$ R$4.ó21,07 R$1.540,3ó R$8.733,78 R$56.484,84
41.589,63

CARGO AUDITOR PÚBLICO INTERNO

SALÁRIO BASE I3ºSolório 1/3 FÉRIAS ENCARGOS TOTAL
PREVIDENCIÁRIOS

R$3.780,77 >< 09 MESES: R$ R$3.780,77 R$1.260,2ó R$7.145,ó4 R$46.213,6O
34.026,93

GASTOS COM CRIAÇÃO DE 01 (UM) CARGO CONTROLADOR GERAL

GASTOS COM CRIAÇÃO DE 01 (UM) CARGO AUDITOR PÚBLICO INTERNO
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DESCRIÇÃO VLR MENSAL VLR ANUAL
Folha + Encargos/2023 09 meses 189.758,73 1.707.828,57
Gas'ro com 01 (um) Cargo de Conlrolador Geral

6.276,09 56.484,84
Gaslo com 01 (um) Cargo de Audilor Público

lnlerno 5.134,84 46.213,60
TOTAL 201.169,66 1.810.527,01

“uns—.:» "

A labela acima demonslra os gaslos com criação de 01 (Um) Cargo de Conlrolador

Geral com salario de R$ 4.621,07 (Qualro mil, Seiscenlos e Vinle e Um Reais e Sele

Cenlavos), e 01 Cargo de Audilor Público lnlerno com salario de R$ 3.780,77 (Três Mil,

Selecenlos e Oilenla Reais e Selenla e Sele Cenlavos).

Conforme delermina o arligo 16 da Lei de Responsabilidade Fiscal, passo a projeção
de gaslos para O ano de 2023.

PROJEÇÃO PARA 2023

DESCRIÇÃO PERCENTUAL VLR MENSAL VLR ANUAL
Duodécimo Previslo 2023

100,00 283.333,33 3.400.000,00

Limile Permitido 70,00 198.333,33 2.310.000,00
Gasio com 01(Um) Cargo de
Conlrolador Geral

Gaslo com 01 (um) Cargo de
Audilor Público lnlerno 3,02 1 1.410,93 102.698,44
Folha + Encargos/Média 09 meses

Previslo para 2023 50,23 189.758,73 1.707.828,57
Sobra para uso com pessoal 16,75 63.277,77 569.500,00
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PARECER:

Conforme demonstrddo, d crioção de 01 (UM) Corgo de Controlddor Gerdl e Corgo

de Auditor Público Interno, não dfetdrã o limite permitido de gostos com pessool,

conforme dispositivo do Lei de Responsobiliddde Fiscal, e opós redlizor d projeção

poro o ano de 2023, considerando os índices nociondis permitidos, tonto poro

cômputo dds despesos, quonto poro cômputo dos receitos, medidnte fotos dcimd

dou meu PARECER fovorãvel quonto d cridção Oi (UM) Corgo de Controtodor Gerdl

de solãrio R$ 4.621,07 (Quotro mil, Seiscentos e Vinte e Um Redis e Sete Centdvos) e

Corgo de Auditor Público Interno de salário de R$ 3.780,77 (Três Iviil, Setecentos e

Oitentd Redis e Setento e Sete Centovos), tendo em visto que o impdcto ocresceu

no folho de pdgdmento o percentuol de 3,02%, comportando—o.

Segue em anexo:

Tobeld otuolizodo do Lei Municipal nº 2.092/2023— Revisão Gerd! Anuol dos cargos

de provimento Efetivo e Provimento em Comissão do Cãmdrd Municipal de

Ecoporongo/ES.

Ecopordngd — ES 23 de morço de 2023.

ERINEU áL
Chefe Contábil

CRC-ES: 012129/0
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CÁMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA
Estado do Espírito Santo

TABELA ATUALIZADA LEI MUNICIPAL Nº 2092/2023 — REVISÃO GERAL ANUAL

Díscrimina Referência e Vencimento Salarial dos cargos de Provimento em Comissão
e Livre Nomeação da Câmara Municipal de Ecoporanga/ES.

REFERENCIA VENCIMENTOA R$ 4.621,07B R$ 2.989,36C R$ 2.305,37D R$ 1.453,71
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CÁMARA MUNICIPAL DE ECOPORANGA

Estado do Espírito Santo

TABELA ATUALIZADA LEI MUNICIPAL Nº 2.092/2023 - REVISÃO GERAL ANUAL Discrimina Carreira, Referência e Vencimento Salarial dos cargos de Provimento Efetivo da Câmara Municipal de Ecoporanga/ES CARGOS

A

B

C

D E F G H I J

K

L

M

N

0

p

1.304,24

1.349,88

1.397,13

1.446,02 1.496,64 1.549,03 1.603,24 1.659,36 1.717,44 1.777,55

1.839,76

1.904,15

1.970,80

2.039,77

2.111,16

2.185,07

1.565,08

1.619,85

1.676,55

1.735,23 1.795,96 1.858,82 1.923,88 1.991,20 2.060,90 2.133,04

2.207,70

2.284,97

2.364,94

1852,15

2.447,71

2.533,37

III

1.747,80

1.808,97

1.872,28

1.937,81 2.005,63 2.075,84 2.148,48 2.223,68 2.301,52 2.382,06

2.465,44

2.551,72

2.641,04

2.733,48

2.829,15

2.928,16

IV

1.904,24

1.970,89

2.039,89

2.111,26 2.185,16 2.261,64 2.340,79 2.422,72 2.507,51 2.595,28

2.686,13

2.780,13

2.877,44

2.978,16

3.082,38

3.190,28

V

2.347,75

2.429,91

2.514,96

2.602,99 2.694,08 2.788,037 2.885,98 2.986,97 3.091,53 3.199,73
3.311,72

3.427,64

3.547,60

3.671,77

3.800,28

3.933,30

V

2.449,99

2.534,70

2.623,42

2,715,24 2.810,27 2.908,62 3.010,43 3.115,79 3.224,84 3.337,72
3.454,53

3.575,43

3.700,59

3.830,10

3.964,16

4.102,91

VII

2.763,90

2.860,64

2.960,76

3.064,39 3.171,64 3.282,65 3.397,53 3.516,45 3.639,52 3.766,91

3.898,76

4.035,21

4.176,45

4.322,62

4.473,90

4.630,50

VIII

3.780,77

3.913,09

4.050,05

4.191,81 4.338,52 4.490,37 4.647,53 4.810,20 4.978,55 5.152,80
5.333,16

5.519,81

5.713,00

5.912,95

6.119,91

6.334,11
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DECLARAÇÃO: BASE LEGAL ARTS. 15,16 E 17 da LRF

Eu, FÁBIO TEIXEIRA DE MATOS, no uso de minhas atribuições legais e em cumprimento às determinações do

inciso II do art. 16 da Lei Complementar 101 de 04 de Maio de 2000, na qualidade de Ordenador de Despesa,

DECLARO existir adequação orçamentária e financeira para atender o presente objeto de resolução nº 001/2023,

cuja despesa da criação do Corgo de Controlador Gerol e do Corgo de Auditor Público

Interno da Câmara Municipal de Ecoporanga/ES, será empenhada na seguinte dotação orçamentária:

. 31901100000 — Vencimento e Vantagens Fixas — Pessoal Civil - Ficha nº 04

Para atender o escopo do Projeto de Resolução nº 001/2023, fica criado 01(um) cargo em comissão de livre

nomeação e exoneração de Controlador Geral, a ser preenchido preterencialmente pôr servidor efetivo no

quadro permanente do Poder Legislativo Municipal, que responderá como titular da unidade Central de Controle

Interno do Poder Legislativo, que deverá ser ocupado por profissional nivel de escolaridade superior em umas das

áreas seguintes: Administração de Empresas, Ciências Contábeis, Ciências Econômicas ou Direito, fornecido por

instituição de ensino superior reconhecida pelo Ministério da Educação, com o respectivo registro no órgão de classe

competente (quanto cabível) e com idade mínima de 18 (dezoito) anos. E 01(um) Corgo de provimento

efetivo de Auditor Público Interno, que deverá ser ocupado por protissionol nível de

escoloridode superior em uma dos óreos seguintes: Administração de Empresas, Ciências

Contábeis, Ciências Econômicas ou Direito, fornecido por instituição de ensino superior reconhecida pelo Ministério

da Educação, com o respectivo registro no órgão de classe competente (quanto cabível) e com idade minima de 18

(dezoito) anos.

A referida despesa está adequada a Lei Orçamentária Anual, compativel com o Plano Plurianual e com a Lei de

Diretrizes Orçamentárias.

Ecoporanga/ES,23 de março de 2023.

EIRA DE MATOS

Presidente
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